

红谷滩区人大代表

## 用好作风点燃为民服务热情

“毛主席为谢大娘开天窗，开出的天窗明又亮，这个共产党，就像是心中的红太阳。”瑞金的一首民歌背后的真实故事，激励着南昌市红谷滩区人大代表学习苏区干部好作风，点燃了他们为民服务的热情。

盛夏时节，红谷滩区第一届人大常委会组成人员及全区人大代表来到红都瑞金追根溯源，追寻革命先辈的光辉足迹，汲取为民服务的力量。瑞金学习培训结束后，该区人大常委会立即安排部署，精心统筹谋划，经过充分酝酿、数易其稿，出台了《“传承红色基因 帮助身边‘谢大娘’”实践活动》实施方案，随后召开会议，要求每位代表深入选区，到选民中去了解民情民意，帮助解决群众的困难事、烦心事。

方案下发后，全区人大系统迅速行动，将活动的相关精神传达给每一位人大代表。全区人大代表深入选区，扎扎实实解民忧、暖人心。由此，一场生动的

履职为民实践活动在红谷滩大地铺展开来，在疫情防控一线，在川流不息的大街小巷，在困难群众的家中……处处留下了他们的足迹。

红角洲管理处岭北村村民程星星从小患小儿麻痹症，生活不能完全自理，全由父母、兄弟照顾。面对窘迫的境遇，程星星没有自暴自弃，自立自强，努力考上了大学，并顺利完成了学业。得知程星星的困难后，人大代表吴韶宸当即决定帮助

这位身边的“谢大娘”，个人出资购买了一辆轮椅和防暑降温物品送到程星星家中，同时与残联、属地、企业取得联系，呼吁大家伸出援手，帮助程星星渡过难关。

此次实践活动是一次跨越时空的红色基因传承，是红谷滩区人大代表争当“四个表率”的生动体现。该区人大常委会及广大代表将此次活动作为履职为民的新起点，初心如磐，砥砺前行，再次点燃为民服务的热情。

(梁玉祥)

横峰县

## 以林长制推动“林长治”

近年来，横峰县全面推行林长制，建立起以党政领导负责制为核心的保护发展森林资源责任体系，县、乡、村三级林长担起治山护绿总责，通过做好管绿护山、增绿添彩、点绿成金等“绿文章”，以林长制推动“林长治”。

实施林地项目改造，谱写“增绿”文章。横峰县林业局以林长制工作为总抓手，结合森林乡村、森林康养等主题，在主干道、乡村、风景名胜周边开展“四化”建设。大力实施低效林改造项目建设，今年以来，全县完成营造林81757亩，占省计划的114%；其中人工造林9961亩，占省计划的166%，目前建立了葛源枫林村低产林改造示范基地、上坑源林场森林质量提升示范基地等五个示范基地，每个示范基地树立林长示范基地标牌，全面推进森林“增绿”行动。

强化责任担当，坚守“护绿”文章。横峰县林业局强化源头管理，选聘生态护林员225名，定期对各村护林员进行培训，提升护林员巡山质量，建立开辟林长通APP，统一配发工作制服；护林员对区域内森林定期巡查，发现问题立即通过林长通APP上报，做到巡林前有计划，巡林期间有要求，巡林后有结果。该林业局通过建立林长制巡护信息平台，对全县巡护人员实行网格化和常态化管林护林，推动巡林工作走深走实。同时，横峰县林业局与公安机关合作，做好森林防火宣传以及野生动植物保护工作，切实保护森林资源。

下一步，该县将以林长制为总牵引，坚持“增绿、管绿、护绿、活绿、用绿”并进，把林长制改革的压力转变为森林调优、湿地提质、产业增效的动力，用生态“绿色”厚植发展底色。

(俞持富)

会昌县

## 党员致富带头人推动乡村振兴

8月3日，在会昌县洞头乡畲族村芙蓉李种植基地，村党支部书记蓝松圣正忙着将成熟的芙蓉李采收装箱，不少游客穿梭其中体验采摘乐趣。蓝松圣是该县党员致富带头人队伍中的一员，他带领村民积极发展芙蓉李特色产业种植120亩，带动20余户村民增收。

近年来，会昌县坚持把“党建+”融入乡村振兴，实施打造10个县级党员致富带头人示范实训基地、100个县级党员致富带头人示范项目、1000名县级党员致富带头人“十百千”工程，培育壮大党员致富带头人队伍，带领指导村民发展特色产业，在群众增收致富、推动乡村振兴路上争当先锋模范。

该县按照有产业项目、有教学场地、有实训设备、有教材课程、有师资队伍、有社会效益“六有”标准，打造了西江镇乡村振兴产业基地、金旺达肉牛养殖、庄溪茶园等一批集观摩学习、创业指导、技能培训等于一体的实训基地；重点从特色种植、规模养殖、乡村旅游、劳务服务、电子商务等项目中打造县级党员致富带头人示范项目，从村“两委”干部、小微企业主、专业合作社负责人、家庭农场主、种养大户等群体中培育有产业项目、有稳定收益、有致富能力的县级党员致富带头人。目前，该县已打造党员致富带头人示范实训基地26个、党员致富带头人示范项目223个，培育党员致富带头人1296人。

此外，该县还加大创业金融和奖励扶持力度，建立创业导师队伍，对有意愿、有需要的党员致富带头人进行指导、帮扶、跟踪服务，并从中选出了一批“田秀才”“土专家”，充实乡村振兴人才力量。

(刘兆春 李岚)

## 长平乡文明创建走深走实

“全国文明城市每几年评选一次？请抢答……”近日，上栗县长平乡在集镇所在村星辉村，开展了线下首场文明创建知识有奖竞答活动，吸引了数百名村民踊跃作答。“活动很有意义，宣传了文明创建知识，推广了基本礼仪，也提高了大家的知晓度和参与率。”活动现场，成功答题并领到奖品的村民陈江高兴地说到。

在上栗县创建全国文明城市工作过程中，长平乡积极融入全县创建大局，优化提升19个村的新时代文明实践站，在主要路段、街道、公共场所挂贴公益广告、标语260余块(条)；同时，以线上线下相结合的方式，精心举办文明创建知识有奖竞答活动，大力传承家庭和邻里守望、诚实守信等中华优秀传统文化，全力挖掘、宣传、推介身边好人、道德模范、最美人物等典型，推动乡村精神文明建设走深走实。

此外，该乡坚持以新时代文明实践站为阵地，精心组织开展反诈、防溺水、文明餐桌行动宣传等志愿服务活动，并针对辖区内重点区域存在的短板弱项，常态化开展集中创建活动。123名干部下沉到各自包干片区，清洁街道、清理庭院，累计整改问题930余个，确保乡村面貌实现质的飞跃。

(李丽)

## 强化监督 服务民生

## 东乡区强化纪检监察干部队伍建设

“本次培训内容丰富、主题鲜明、实用性强，使我增长了见识、拓宽了思路，为今后工作指明了前进方向。”参加抚州市东乡区纪检监察业务专题培训班后，该区王桥镇纪委书记乐开分享了自己的心得。

为深入贯彻省、市纪委关于干部队伍建设要求，东乡区纪委监委坚持系统谋划、分级实施、上下联动，全链条强化纪检监察干部队伍建设。

畅通选人用人渠道。东乡区纪委监委统筹用好考录、选调等方式，严把干部政治关、品行关、能力关，积

极引进专业型人才，优化干部队伍结构；按照“人岗相适、人事相宜”的原则建立后备人才培养库，储备一批高素质、专业化的纪检监察人才。

多措并举提升能力。该区纪委监委印发一体化加强全区纪检监察干部队伍建设方案，强化全员培训，常态化开展业务学习、“模拟办案”活动；同时，聚焦青年纪检监察干部成长，分批组织乡镇纪检监察干部跟班学习、跟案锻炼，构建“区纪委监委班子+机关科室+派驻机构+乡镇(场)纪检监察机构”四位

一体协作片区机制，切实帮助基层纪检监察干部提升履职能力。

严管厚爱强化管理。该区纪委监委贯彻落实“八扬八治”深化作风建设活动和区委“十项制度”要求，通过剖析纪检监察干部违纪违法典型案例、观看警示教育片等方式加强干部教育管理；常态化开展政治家访等活动，将干部管理由“八小时之内”向“八小时之外”延伸，坚持抓早抓小、防微杜渐，发现苗头性、倾向性问题及时提醒、批评教育，为全区纪检监察事业高质量发展提供人才保证。

(钟天明 李嘉勋)

## 腊市镇纪委开展廉政提醒

一年一度的高考录取工作即将结束，萍乡市湘东区腊市镇纪委亮规矩、划红线，对党员干部和公职人员开展廉政提醒，严禁违规操办“升学宴”“谢师宴”，推进移风易俗，倡导文明新风，坚守立德树人、廉洁从教，抵制大操大办、奢侈浪费的不良风气，共同营造风清气正的社会环境。

及时预防提高认识。腊市镇通过组织召开专题会议、集体谈心谈话等方式，加强对党员干部的教育提醒，引导广大党员干部自觉抵制讲排场、比阔气等铺张浪费行为，严格落实

“六个严禁”纪律要求，大力弘扬厉行节约、艰苦奋斗的优良传统。

重申纪律牢记在心。该镇充分利用镇、村两级电子显示屏标语、微信群等开展宣传教育活动，并通过发送廉洁提醒短信等方式，向镇村内的广大党员发出倡议，早告诫、早提醒、早纠正，旗帜鲜明地抵制违规操办“升学宴”“谢师宴”等不正之风，严格执行党员干部和公职人员操办宴席事前审批制度，坚决做到不越底线、不踩红线。

精准监督严肃问责。该镇在全镇范围内摸排本年度党员干部子女

升学情况，有针对性地进行谈话提醒，要求各单位、各村严格执行纪律要求，切实念好“紧箍咒”。

“镇村党员干部要率先垂范，带头遵守纪律规定，对于违规操办‘谢师宴’‘升学宴’的行为，坚决发现一起、查处一起、曝光一起，形成有力震慑。”腊市镇纪检监察办主任巫勉说道。下一步，该镇纪委将加大监督检查力度，拓宽信访举报渠道，对责任落实不到位、问题突出的部门和党员干部个人，坚持“一案双查”，释放越往后执纪越严的强烈信号。

(钟依玲 胡丹)





**中科口腔**  
ZHONGKE DENTAL

**数字化 精密齿科**

南昌中科口腔门诊部 (洪) 医广〔2022〕第03-28-054号